МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД КРАСНОДАР «ЦЕНТР РАЗВИТИЯ – ДЕТСКИЙ САД № 173»

г. Краснодар, ул. Азовская, 9

Консультация для воспитателей в первой младшей группе

«Как развивать слуховое внимание детей»

Подготовила: Т.А. Челищева

Умение сосредотачиваться на звуке (слуховое внимание) - очень важная особенность человека, без которой невозможно слушать и понимать речь. Важно различать и анализировать звуки, это умение называется фонематическим слухом. Ребенок не умеет сравнивать звуки, но его можно этому научить. Цель упражнений на развитие фонематического слуха - научить ребенка слушать и слышать.

Игры и упражнения на развитие слухового внимания у детей.

Игра «Слушаем слова».

Договоритесь с детьми, что вы будете произносить самые разные слова. Ребёнку надо хлопнуть в ладоши, или топнуть ножкой тогда, когда встретится слово, обозначающее, например, посуду. И игра начинается: называются различные слова: стул, дерево, тарелка, ручка, лиса, картошка, вилка. Ребёнок должен успеть хлопнуть в ладоши или топнуть ножкой вовремя.

Чтобы игра не надоедала её можно разнообразить. Поиграв несколько минут, можно менять задания. Ребёнку надо будет совершать уже другие действия, например, прыгнуть, когда услышит слово, обозначающее растение; взять себя за нос, когда услышит слово, обозначающее мебель.

Игра «Найди пару».

Для игры понадобятся несколько одинаковых пар разных предметов. Можно вырезать из бумаги пары полосок разной длины, можно подобрать пары

разных пуговиц.

Выложите перед детьми смешанные в одну кучу выбранные пары предметов и дайте им задание подобрать пары. Если это полоски, значит, им надо будет подобрать пары полосок одинаковой длины. Если это пуговицы, дети подбирают пары одинаковых пуговиц.

Для трёхлетних детей будет достаточно 3 - 5 пар разных предметов.

Так как в игре участвует несколько детей, то можно выдать каждому ребёнку по своему комплекту разных пар. Также можно разбить детей на команды и устроить соревнование, какая из команд быстрее подберёт пары.

Игра «Собираем урожай».

Для игры понадобятся вырезанные из разноцветного картона силуэты разных фруктов и овощей - оранжевые морковки, красные помидоры, зелёные огурцы, синие баклажаны, жёлтые яблоки.

Разбросайте по полу разноцветные фигурки из картона и попросите малышей собрать какой-то один овощ или фрукт, каждому даётся своё задание. В этом случае количество «сортов» вырезанных овощей и фруктов должно быть равным количеству детей. И количество разных фигур должно быть одинаковым.

Если детей много, то разделите их на команды. Пусть они соревнуются, чья команда быстрее соберёт свой урожай. Чтобы детям было интереснее собирать урожай, им можно выдать корзиночки.

Игра «Послушай и сделай как я».

Прохлопайте в ладоши определённый ритм и предложите ребёнку повторить за вами. Простучите ритм палочкой по столу, по барабану, по книге. Пусть ребёнок воспроизведёт в точности ваш ритм. Потом меняйтесь ролями — ребёнок простукивает ритм, а вы повторяете.